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Aufgabe 1: Rutherford-Streuung
Der Zusammenhang zwischen Stoßparameter b und dem Rutherford-Wirkungsquerschnitt σ
ist

dσ
db

= 2πb ,

wobei der Stoßparameter durch

b =
Z1Z2 α

2Ekin
· cot(ϑ/2)

gegeben ist.

a) Leiten Sie den differenziellen Wirkungsquerschnitt dσ/dΩ aus den zwei obigen Bezie-
hungen ab.

b) Berechnen Sie den totalen Wirkungsquerschnitt eines α-Teilchens mit 12 MeV Energie,
welches an einem Silberkern (Z =47) unter Winkeln ϑ größer als (a) 90◦ und größer als
(b) 10◦ gestreut wird.


